

新华社体育部评出 2012年中国体育十大新闻

新华社北京12月27日电 新华社体育部评出2012年中国体育十大新闻(按事件发生时间先后为序):

1.侯逸凡破小波尔加“不败金身”

北京时间1月31日凌晨,在第10届直布罗陀国际象棋公开赛第七轮比赛中,中国棋手侯逸凡执白47回合击败世界女子棋坛“无冕之王”、匈牙利名将朱迪特·波尔加(小波尔加),终结了后者20年来在正式慢棋比赛中对女棋手的不败纪录。

2.北京队首捧CBA冠军奖杯

大牌外援不断涌入,提升CBA等职业联赛观赏性并重构男篮格局。3月30日晚,拥有前NBA球星马布里的北京金隅队以124:121击败“七冠王”广东东莞银行队,从而爆冷以4:1的总比分,历史上首夺CBA总决赛冠军。1.8万余名观众现场见证了这一历史性时刻。

3.冯珊珊夺高尔夫球大满贯赛冠军

北京时间6月11日,在美国举行的世界女子职业高尔夫球四大满贯赛之一的LPGA锦标赛上,冯珊珊夺得职业生涯首个大满贯赛冠军,也成为女子职业高尔夫球史上第一位夺得大满贯赛冠军的中国高尔夫球协会注册球手。

4.谢亚龙、南勇等人被判刑

始于2009年的中国足坛反赌扫黑风暴,在长达两年多的调查审理后,于2月18日和6月13日,分两批对59名被告人作出一审宣判。两位中国足协前专职副主席谢亚龙、南勇均被判处有期徒刑10年6个月。昔日足坛呼风唤雨的人物杨一民、张建强、陆俊等分别受到法律惩处。

5.中国健儿在两个奥运再现精彩

伦敦奥运会上,中国代表团共获得38金27银23铜,金牌榜和奖牌榜均列第二,取得了境外参加奥运会的最好成绩。在伦敦残奥会上,中国体育代表团夺得95金71银65铜,位居金牌榜和奖牌榜第一,创造了我国残疾人体育事业的新辉煌。在8月7日的伦敦奥运会男子110米栏预赛中,刘翔上演了比2008年北京奥运会时更为悲情的一幕;男篮小组赛五连败出局,女排和女篮均无缘四强。

6.中国游泳队成第二集团领头羊

在伦敦奥运会上,中国游泳队首次出现男、女奥运“双冠王”,共获得5金2银3铜共10枚奖牌,名列美国

广告



国家体育总局局长刘鹏表示:
振兴中国三大球刻不容缓

本报综合消息 在12月26日的全国体育局长会议上传出声音,将对包括三大球在内的集体球类项目发展加大政策支持和经费投入。国家体育总局局长刘鹏表示,“集体球类项目特别是三大球近期成绩不理想,以往成绩优异的项目也逐渐下滑,必须高度警觉,下决心采取措施。”

在谈到2013年各项体育工作时,刘鹏单独拿出一个章节,讲努力提升集体球类运动。对此,他谈到几项措施,包括理清思路、深入调查研究,深化对集体球类项目发展规律的认识和把握,并进一步加大投入。

国家体育总局副局长肖天则表示,三大球项目的振兴既不能走原来

的计划经济体制下、体工队封闭训练的模式,也不能完全照搬意甲、英超、NBA的模式,而是要探索一条有中国特色的三大球发展道路。

在肖天看来,日、韩的发展模式都有可以借鉴之处,但是目前中国足球、篮球存在的一个问题是中超联赛、CBA联赛如何带动整个项目水平的提高。

对于关注度最高的足球,刘鹏补充,“近几年来,通过治理整顿和规范管理,足球工作有了一些起色,公众足球热情逐渐恢复,联赛秩序明显好转,企业信心增强,校园足球开展取得积极效果。但要改变足球长期落后的状况绝非一日之功,必须付出长期艰辛的努力。”

(于新)



NBA常规赛:湖人不敌掘金

12月26日,洛杉矶湖人队球员霍华德(上)在比赛中遭遇丹佛掘金队球员库福斯(右)的防守。

当日,在2012-2013赛季NBA常规赛中,洛杉矶湖人队客场以114比126不敌丹佛掘金队。

新华社/路透

我国校园足球人口达270万

新华社北京12月27日电(记者公兵 郑道锦)据记者得到的材料显示,自2009年6月以来,中国开展校园足球联赛的学校达到5084所,注册学生球员19万余人,足球人口2700504名。

这是记者在27日的中国足协“足记之家”联谊活动上得到的数字。据了解,自2009年6月开始,截至2012年11月,校园足球活动遍布全国,国家级布局城市49个,国家级试点县3个,省级校园足球开展省份10个,省级布局城市68个。

材料显示,开展校园足球联赛的学校达到5084所,足球人口2700504名。具体而言,小学3082所,注册学生球员107660人,足球人口135万;初中1497所,注册学生球员52680人,足球人口75万;有39个城市的

406所高中参加城市内高中校际联赛;有9个城市的99所大学参加校际联赛。每年完成校园足球比赛10万余场。

此外,全国校足办自2010年开始共举办了三期冬令营和24期夏令营,来自全国的8169名优秀学生球员参与其中。

据记者了解,校园足球今后的发展和工作思路包括:明年启动高中、大学校园足球联赛,完善大中小学有机衔接的校园足球四级联赛体系;进一步理顺青少年足球竞赛管理机制,逐步恢复和健全青少年足球训练竞赛体系。建立和完善全国青少年校园足球注册系统,为逐步举办全国性各级校园足球冠军赛和为建立青少年足球比赛资格审查资料,以及为严厉打击虚假年龄做准备等。